

**Sud Bosne i Hercegovine
Суд Босне и Херцеговине**

Број: С1 3 Іž 039102 20 Иж
Сарајево, 11.12.2020. године

IZVORNİK!

Суд Босне и Херцеговине, у вијећу Апелационог одјељења састављеном од судија Динке Бешлагих Човрк, предсједнице вијећа, Срете Црњака и Весне Трифуновић, чланова вијећа, одлучујући о жалби политичког субјекта Коалиција „Заједно за Сребреницу“, изјављеној на Одлуку Централне изборне комисије Босне и Херцеговине о утврђивању и објављивању резултата Локалних избора у Босни и Херцеговини 2020. године, број 05-1-07-1-1333/20 од 05.12.2020. године, у нејавној сједници, одржаној дана 11.12.2020. године, донио је

Р Ј Е Ш Е Њ Е

Жалба се одбија.

Образложење

Одлуком Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број и датум наведени у уводу, Централна изборна комисија Босне и Херцеговине утврдила је и објавила резултате Локалних избора у Босне и Херцеговини 2020. године за таксативо наведне изборне нивое у члану 1. став (1), док ставом (2) није утврдила резултате за начелника Општине Сребреница, Скупштину општине Сребреница, градоначелника Града Добој и Скупштину града Добој, а који ће бити утврђени допунском одлуком ЦИК БиХ по стицању неопходних услова за утврђивање изборних резултата за наведене нивое власти у основној јединици Сребреница и у основној изборној јединици Добој.

Против ове одлуке у ставу (2) у којем нису утврђени и објављени резултата за основну изборну јединицу Сребреница, подносилац жалбе, благовремено је изјавио жалбу због повреде закона и правила изборног процеса, непотпуно и неправилно утврђеног чињеничног стања и погрешне примјене материјалног права.

У жалби наводи да је обавеза ЦИК-а БиХ да у складу са одредбом члана 2.9 став (1) Изборног закон утврди и објави резултате свих непосредних и посредних избора обухваћених Изборним законом, јер на тај начин одлучује о правима учесника у изборном процесу, те да је дужан образложити одлуку. С

обзиром да за изборну јединицу Сребреница нису проглашени резултати прекршени су рокови из члана 5.29 Изборног закона. Побијана одлука с обзиром да не садржи образложење је у супротности са одредбом члана 197 став (3) Закона о управном поступку БиХ. Ној изборној јединици Сребреница.

У одговору на жалбу, Централна изборна комисија Босне и Херцеговине предложила је да Суд предметну жалбу одбије као неосновану.

Испитујући побијану одлуку у оквиру жалбених навода вијеће Апелационог одјељења Суда Босне и Херцеговине је закључило да жалба није основана.

Централна изборна комисија Босне и Херцеговине је дана 05.12.2020. године донијела је Одлуку, број: 05-01-07-5-1333/20, о утврђивању и објављивању резултата Локалних избора у Босени и Херцеговини 2020. године за све нивое власти након што је објединила гласове бирача који су гласали на редовним бирачким мјестима, бирача који су гласали у одсуству, бирача који су гласали путем мобилног тима и посебног мобилног тима, бирача који су гласали путем поште и бирача који су гласали непотврђеним гласачким листицима (члан 1 став 1).

Међутим, наведеном одлуком није утврдила резултате за начелника Општине Сребреница, Скупштину општине Сребреница, градоначелника Града Добој и Скупштину града Добој, а који ће бити утврђени допунском одлуком ЦИК БиХ по стицању неопходних услова за утврђивање изборних резултата за наведене нивое власти у основној јединици Сребреница и у основној изборној јединици Добој.

Из стања списка произилази да је Централна изборна комисија БиХ у складу са одредбом члана 6.2, а у вези члана 6.6 став (1) и (5) Изборног закона Босне и Херцеговине закључком број: 05-1-07-5-1288/20 од 19.11.2020. године, покренула поступак због основане сумње да су повријеђена правила изборног процеса и изборних права на бирачким мјестима у основној јединици Сребреница дана 15.11.2020. године, на над одржавања Локалних избора 2020. године.

Према одредби члана 5.29 став 1 Изборног закона Централна изборна комисија БиХ утврђује резултате свих непосредних и посредних избора обухваћених овим законом истеком рока за подношење приговора, жалбе, односно након правоснажности одлука.

Имајући у виду достављене приговоре који се односе на изборну јединицу Сребреница, ЦИК је на основу члана 6.2, а у вези са одредбом члана 6.6 став (1) и (5) Изборног закона БиХ, и члана 114, а у вези са чланом 115 и 116 Закона о управном поступку, те основане сумње да су повријеђена правила изборног процеса и изборних права на бирачким мјестима у овој изборној јединици на дан 15.11.2020. године (дан одржавања Локалних избора 2020.), по службеној дужности покренула поступак утврђивања чињеничног стања у погледу одвијања изборног процеса на бирачким мјестима у основној изборној јединици Сребреница.

Имајући у виду наведену одредбу по схватању апелационог вијећа да би ЦИК БиХ утврдио резултате избора у основној јединици Сребреница потребно је

окончати поступак покренут по службеној дужности на основу уложених приговора политичких субјеката, акредитованих посматрача, бирача и других који указују на питање правилности поступка гласања на изборни дан и утицаја евентуално утврђених неправилности на изборни резултат.

По схватању Суда, није повријеђен правни интерес жалитеља јер поступак правилног утврђења чињеничног стања још није окончан, као и да није прописан преклузивни рок за утврђивање изборних резултата цијенећи одредбу члана 5.29 став (1) Изборног закона БиХ којим је прописано да се резултати утврђују истеком рока за подношење приговора, жалбе, односно након правоснажности одлука.

Што се тиче жалбених навода који се односе на образложење ожалбене одлуке, жалитељ је упознат са чињеницом покретања поступка од стране Централне изборне комисије БиХ, па је јасно да поступање Централне изборне комисије БиХ не представља произвољност, него обавезу и овлаштење са циљем заштите изборног процеса и изражене воље бирача. Указивање да оспораваној одлуци недостаје образложење није релевантно за њену законитост будући да је одлука заснована на раније донесеним и образложеним Закључцима Централне изборне комисије БиХ.

Супротно наводима жалбе, према ставу овог вијећа, одлука у оспореном дијелу донесена је у циљу утврђивања законитости и правилности процеса утврђивања резултата Локалних избора у основној изборној јединици Сребреница. Дакле само је одложено доношење одлуке о утврђивању резултата за ову Општину. Након што се проведе поступак правилног утврђивања чињеничног стања Централна изборна комисија ће бити у могућности донијети правилну одлуку о утврђивању резултата избора и за основну изборну јединицу Сребреница, а на коју одлуку ће незадовољна странка моћи уложити жалбу.

С обзиром на наведено, по оцјени овог вијећа, побијана одлука Централне изборне комисије Босне и Херцеговине је правилна и законита а жалба неоснована па је исту, примјеном одредбе члана 81 став 1 Закона о управним споровима Босне и Херцеговине (Сл. гласник БиХ бр. 19/02 до 74/10) ваљало одбити.

**ПРЕДСЈЕДНИЦА ВИЈЕЋА
СУДИЈА**

Динка Бешлагић Човрк